ジ

陈钧宜

北

麂

岛

志

愿者之

星期天夜光杯 / 快乐作文

愉快的暑假刚刚到来. 妈妈就带着我坐火车然后 又转坐船来到了位于浙江 温州瑞安的北麂岛上,开启 了今我难忘而又生动的志 愿者之行。

北麂岛上的居民很少 大约四五百人, 虽然这里的 景色很优美, 但由于这里并 没有开发旅游, 所以来这里 的游客很少,这使得北麂岛 显得格外宁静和平和。这里 有很多我喜欢的小动物,但 是我来这里的原因并不是玩 和发呆、逗小动物玩,而是来 看位于岛上地最高地处的北 麂灯塔。

大家可能想问我:"灯塔 是什么"?其实在我来这里之 前我也不知道在大

刘润油 静安区 第一中心学校 三(4)班

海中它意味着什 么。灯塔其实就 是在浩瀚的大海 上指挥夜行船只 的一个塔。北麂 岛的灯塔在天气 好的时候, 它发

出的光亮可以达到25海里的光程。而 一海里大约是两公里的距离, 它会在 漆黑的夜晚发出亮光,为夜行的船指 引方向和给予力量。

当我们上岸以后,一位皮肤黝黑 我叫他杜叔叔的中年男子开着一辆三 轮摩托车来接我们上塔。因为北麂岛 上没有汽车,也没有旅游观光车,当 地的交通基本上是靠三轮车或船还 有腿完成。我们坐着三轮摩托车,一 路欣赏着无敌的海景,一路盘延着窄 窄的山路来到了山顶, 灯塔就在山 顶。杜叔叔安排我们住在了灯塔下的 一个房间,房间很简单,一张硬硬的 大床,一间小小的卫生间,还配着一 台空调。因为靠海,所以整个房间感 觉似乎都在滴水,身上黏黏的,床铺 坐在上面都发出了硬邦邦的声音,我 和妈妈翻身都感到骨头被硌得生疼。 但是,这里的一切都令我感到新奇, 我迫不及待地冲了个澡就跑出去找杜

杜叔叔是这里的灯塔工,同时他 也是一位全国劳模。他在这里一呆就 是十几年。他生在这里。他告诉我,他 小的时候可以在大海里泡上一整天。 他教了我很多关于灯塔的事情, 比如 如何保护灯塔、清理灯塔,如何每天早 上升国旗和海事旗, 每天晚上如何降 旗。我和杜叔叔还约定了第二天清晨

第二天早晨,我一睁眼就跑出房 间, 却发现杜叔叔竟然比我起得还 要早,我和杜叔叔一起升起了鲜艳 的五星红旗。红旗在太阳照耀下,显 得格外令人夺目。升完旗后,杜叔叔 和其他的志愿者做了早饭,我们一 起吃早饭时杜叔叔对我説,在北麂岛 上每年从四月份至十月份开始招募 志愿者,但我却是所有志愿者中年龄 最小的一个。我听完后,感到特别的 自豪和激动!我主动清扫灯塔,关灯、 开灯,杜叔叔、妈妈还有别的志愿者 都夸奖我,我心里面美滋滋的。

夜晚,我们坐在山顶,望着一闪 一闪的灯塔,吹着带着腥味的海风, 和其他志愿者们一起谈天说地、听 歌,满天的繁星像一颗颗小钻石一般 美得让人留连忘返

很快,几天过去了,我们的志愿者 生活就要结束了。回程的那天,我们一 早五点钟就起床坐船离开了北麂岛, 杜叔叔和新来的志愿者们一起把我们 送上了船,我们挥挥手,真舍不得离开

在北麂岛, 我除了留下了深刻的 回忆外, 还拥有了我人生中第一张刻 着国徽的《志愿者证书》。我会永远怀 念这份难得的经历!

上课铃划破了晴空,刹那间, 教室里寂然无声,每个人都在不安 地等待着数学老师的到来。我托腮 撑脑,目光不由自主地瞟向了窗 外。走廊上阒无一人,而隔壁班的 喧哗声似乎超常的"义愤填膺",怎 么,老师还没来? 他们上的是社会 吧?哦,那应该是沈老师。

"吱呀--"办公室的门开了, 我们立即正襟危坐,不敢诰次。

可是,出现在窗外的,依旧不 是数学老师,而是社会沈老师!但 见她拿着教棒,徜徉在走廊上。突 然, 那棕色的教棒在空中有节奏 地上下舞动,如同握着的一把利 剑,劈开了眼前的荆棘,踏平了面 前的崎岖! 伴着轻哼声, 教棒一起 -落,沈老师也上下跃动,好像在 跳一种节奏感极强的踢踏舞, 脸的喜不自胜。此时的她,完全没 一个老师应有的架子,更像是一 个无忧无虑、无羁无绊的顽童! 我 目瞪口呆了。

班主任的"孩子气"。

这时, 更多的人转向了窗外 看着沈老师和她的"踢踏舞"。沈老 师似乎早已入迷,渐入沉醉:都顾 不上瞟我们一眼,只是专注于自己 的乐趣,继续蹦跶,继续旋转,继续 飞扬……我相信,此时此刻,她的 每一根神经,每一个细胞,都在享 受着,这种奇妙的感觉吧!

有人开始嗤嗤发笑, 有人开始 指指点点,有人不住地怼他人的胳 膊,招来了更多的目光,引发了更多 的偷笑。我旁边的同志早已笑岔,趴 在了桌上。看样子,他早已习惯了老 师雷厉风行、说一不二的铁面,惊看 这样的老师,一定是忍俊不禁了吧!

不过, 这也确确实实令我惊 异。在我的印象里,老师更多的是 果断、理性,学富五车,治理起班级 来亦有自己的一套方案,一组方 针,一种方式;我们早已练就了在

杨

浦区政立路小学四

● 东湖中学 五秒内闭 嘴, 理桌,坐

挺的功夫! 虽说沈老师还年轻,可 我却怎么也想不到她会如此的"返 璞归真",如此的"孩子气"! 这种姿 态,连我们中学生都已不敢再秀 了:而今,在我们眼前,"秃秃"的意 然是,是我们的班主任!

冯煜雯

浙江省平湖市

708 班

笑浪,渐渐翻滚了起来,压抑着 的,却又喷薄而出的七嘴八舌,如潮 水般涌入我的耳朵,"你看!沈老师竟 然那么的'幼稚'!""想不到啊,真想 不到。""世事无常,人情难料啊!"目 送到沈老师消失后, 我们的议论纷 纷更是肆无忌惮,酣畅淋漓:一时间 竟忘记了,自己应该是要安安静静 地恭候李老师的到来!

"笑什么?笑!"熟悉的吼声悄 然而至,着实吓了我们一跳。一个 机灵,我们赶紧在五秒内闭嘴,理

桌,坐挺,可依旧有啁哳之声隐隐 约约, 久久未散, 意犹未尽啊!

语文课上,我听不懂老师的喋 喋不休,记不住枯燥乏味的算法公 式; 脑子里依然装着那个走廊,依 旧有沈老师在那里蹦达,在那里欢 脱。她那神情,那腰姿,怕是一时半 会儿无法抹去了。这么想着,想着, 我的嘴角渐渐上扬,眉毛渐渐舒 展。沈老师的"返璞归直"? 沈老师 的"孩子气"……呵,真是个轰动性 的好题材,回去写写如何?

"冯煜雯,你来说说看

"李老师叫我回答问题了? 什么 时候? 什么问题? 我怎么没听见?

"叮铃铃……"下课铃,再一次 穿透了我们的课堂,所有人的目光 又一起射向了窗外,看着沈老师再 一次挥舞教棒,翩跹而过;我们都 心领神会,交换起了惊喜,随后便 -阵哄堂大笑!

嘿嘿,你倒说说,我们的班主 任,"孩子气"吗?!

越大, 我肩负的责任越来越大,我

口

爱

的

中

玉

陶辰辰

上海市高安路

第一小学

、二(6)班

然可以一边跑步,一边欣赏

今年的暑假有一条不-般的作业,学校要求大家在 暑假期间认真学习"四史" 通过学校在腾讯课堂的线上 四史课堂中, 我知道了四史 是党史,新中国史,改革开放 中和社会主义发展中。这些 课程让我感受到了中国共产 党和新中国的了不起,以及 在上海、我们生活环境所发 生的变化。老师让我们除了 线上课堂以外,多读一些相 关的课外书籍。于是,我精读 了方志敏烈士的一篇很

有名的文章,《可爱的中 国》。这是方志敏在国民 党反动派监狱里写的一 篇文章,虽然他在狱中 饱受折磨,但他仍然相 信祖国的未来是美好

的。"朋友,我相信,到那时,到处 都是活跃的创造,到处都是日新 月异的进步。"看到这些美好的 愿景,我想要拿起画笔,把我看到 的"可爱的中国"画下来,来告慰 方志敏烈士

徐汇滨江就在我家附近, 那里很美。海事塔是徐汇滨江 最高的建筑,它上面鼓鼓的,下 面窄窄的,像一个大大的棒槌。 以前徐汇滨江是上海最繁忙的 码头,海事塔用来指挥来往的 船只。现在,码头搬去了别的地 方,这里变成了人民休息的场 所,海事塔变成了徐汇滨江-处美丽的风景。晚上,海事塔 旁,大人们在唱歌、跳舞,小朋 友们在玩滑板车、自行车。在这 里,我看到了"欢歌代替了悲

叹,笑脸代替了哭脸" 龙华港桥在海事塔的旁 边,它和海事塔都是白色的,连 成一体, 远看就像一条想要飞 起来的小白龙。龙华港桥有两 层,上面一层是车开的,下面-层是行人走的。桥身上有很多 三角形的孔,形成了镂空的桥 身, 行人走在桥上面还可以看 到外面的景色。这样,每天在徐 汇滨江跑步的人们到了桥上仍

美景,一起奔向"康健代替 疾病"的美好时代。

画完秀丽的龙华港桥, 我要画一画徐汇滨江旁边 壮丽的卢浦大桥。卢浦大桥 是一座拱桥,也是一座斜拉 桥。大桥有两根巨大的半圆 形的桥拱,桥拱的两端分别 落在浦西和浦东,桥拱的下 面挂着粗粗的钢索,巨大的 桥身就是被这一根根钢索 挂着的。桥身上有很多的

灯,到了晚上,五颜六色 的灯光闪烁, 卢浦大桥 就像一条巨大的彩虹, 特别好看。在很久以前, 人们只能乘着渡轮讨 江,非常慢才能过去,很 不方便。后来在这里修

了隧道,交通快了很多,但是随 着车辆越来越多,隧道也越来越 堵,而且隧道里很闷,让人很不 舒服。现在有了卢浦大桥,通行 就很顺畅,感受也更舒适了。我 看到材料上介绍说卢浦大桥是 世界第二大钢结构拱桥,真是太 了不起了!在"贫穷""愚昧"的旧 中国,建造这座桥是不可能的事 情。只有"富裕"和充满"智慧"的 新中国人民才能建造这样的大

2020年是不平凡的一年。 冬天由于新冠疫情的缘故,我们 大家只能待在家里,无法去徐汇 滨江游玩,那里也变得冷冷清 清;春天来了,疫情变得好了一 些,我可以戴着口罩去徐汇滨江 写生,虽然天还有点冷,人也不 是很多,可是我们的心里都是高 兴的;夏天来了,我在徐汇滨江 又看到了热热闹闹的人群,大人 和小朋友的欢声笑语。老师告诉 我们说,是千千万万的"方志敏" 这样的英雄们的奋斗才让我们 有了现在美好的生活。今天我画 了我喜欢的徐汇滨江的美景,将 来我还要画出更多更好"可爱的 中国"来告慰方志敏先烈这样的 英雄们。

我打小就有一个习惯,夜里常 常拉着妈妈的手, 仰望着深邃的夜 空,和妈妈聊我的小心愿,一个个小 心愿如小星星一般活泼可爱, 梦想 着做自己爱好的事。

每每夜晚仰望星空后,我感到 身体有些飘然若飞的感觉,舞蹈, 舞蹈,心愿油然而生。一个雨后 的夏天,清爽的气息冲走了闷 热的感觉,雨水挂在枝头晶莹 兰生复旦中学 剔透,好像颗颗钻石撒在人间。 触景生情, 我第一次接触到了 舞蹈,好像就是在这样的天气。

那时我三岁,开始学习舞蹈。我和 着节奏用肢体描绘一幅幅彩色的画面, 跳出自己心中所想所感。心情好时,随 便放首歌,跟着音乐律动,劈叉腾跃不 在话下;心情不好时,跳舞跳到出汗,释 放自己内心的不快, 纾解压力。

为了实现自己许下的小心愿,我 常常默念爷爷的赠言:天下无难事,只 怕有心人。我更加勤奋地跟着老师练 习。有时为了练习一小段舞蹈,竟然花 上几个小时,浑然不知;有时为了舞蹈 中的一个小技巧, 反复练习同一个动 作,挥汗如雨……功夫不负有心人,我 从一个没有舞蹈基础的小女孩,渐渐 成长为一个时而身轻如燕、时而刚劲 有力的小舞蝶。随着展示的舞台越来

有幸成为中国的小大使, 将中国舞 跳到了韩国、日本、美国和加拿大、亲 身传递中国传统文化的美,用艺术增 进了中外少年儿童之间的真挚友谊。 外国友人们热烈的掌声、老师和同学 们信任的目光,让我欣喜地看到自己 的努力后的收获,我的小心愿啊, 促使我继续不懈努力, 勇往直 前,成为真正的舞者。

七(4)班 然而,面对越来越繁重的学 业压力,看着那些令人头晕目 眩、做也做不完的题目,面对妈妈殷切 的希望,我的小心愿受到冲击。但是,我 转而一想"留得青山在,何愁没柴烧", 只要舞蹈的心愿在,学有余力之后再加 倍努力,补回落下的练功时间

现在,我时常在练功垫上边背英语 边壁叉:有时压压腿,下下腰来调节紧 张学习的节奏:还会翻看手机中存储的 舞蹈视频,我会不自觉地跟着视频摇摆 起自己的身体来,解解馋、过过瘾。

舞蹈是我的心愿,如今我虽然不 能继续参加舞蹈队的专业训练,但是, 舞蹈训练的理念,是让人的形体更加 优美,精神面貌更加向上,艺术修养更 加丰厚。我明白了这些道理,我的小心 愿还会消失吗?

"妈妈,今晚陪我看星星吧!"……

一溜儿小店,其中以小吃店最多:藏 书羊肉面, 重庆鸡公煲, 老北京饺 子,福建千里香(馄饨)……"五湖四 海", 执执闹闹的。

比如尽头转角那家店。门面特别 窄,头顶也没个招牌。里边一个伙计 揉面烙饼,老板则往门口一站,面前 摆张条桌,再加个玻璃橱子,上贴几 个红纸大字:东北千层饼。嘿,别看店 面简陋,生意却好得很,每天早上来

卖饼的东北大叔膀大腰圆, 手脚麻利。每次只要听着后面炉 上的饼滋滋作响,他便转身抓一 把芝麻和葱花撒上去,顿时香气 四溢。只见他小心铲起那一大面 饼,啪地一声甩到门口案板上,然后换 切刀嚓嚓几下,最后夹到称盘上"好 你的五元!"神了,不多也不少!

买卖再小也有规矩,怎能短斤少两!

室,课后又背回家。到晚上啃着那一 小块饼时还有些哭笑不得

后来我才发现,这大叔不单 "轴"得可爱,还有点"暴脾气"。有次 遇到个痼痼的男人排我们前面买 饼。大叔刚把饼称好递过来,那瘦子 却一把推回去,还气呼呼埋怨道: "不跟你说了不要边边角角的吗?给 我换中间软一点的!"大叔收起笑 容, 杏目圆睁:"大老爷们有这么挑 的吗? 同一张饼,你挑了中间的,剩

> 下边角的就活该别人要啊?"他 把那袋饼放到一边, 切刀横在 案板上: 这饼他坚决不卖给瘦 子了! 啧啧,这脾气没谁了! 不 过大家看着那个瘦子灰溜溜地 走开,暗地里都觉得解气。

从此更喜欢这位东北大叔和他的

可有天清晨,老爸照例去买饼,却 空着手回来了:"可惜可惜! 街道改造 房租要涨的,而且卖吃卖喝的店都要 补办许可了才准营业——他家本小 啊,撑不起,搬走了。"我那时小,哪里 肯信。等亲自跑出去看,才发现街道两

不久我因为转学搬离了那里。翻 过年再去,小街已焕然一新,转角小店 也挂上了陌生的招牌。

我小时候住在罗锦路, 街两边

买饼的人都排好长一溜。

大叔平常笑呵呵特好说话的样 子,没想到有时也挺"轴"。有回我饿 着肚子出去上课,经过他家门口时按 老样子递上五元,但叮嘱这次少切点 饼就好。他却一百个认真:"不行。你 给五元的钱,咱就得给足五元的量; 唉,我本来只是不想找一堆零钱,更不 想吃不了兜着半块饼走路。可跟他左右 解释不诵,只好一路抓紧狼吞虎咽:上 地铁前把剩下的饼塞到包里, 背到教

北 层

余辙 上海市徐教院 附中七(7)

千层饼了。

边直的支起了脚手架。

只是不见了那位红光满面的东北

大叔,和那诱人的千层饼。